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Анотація 

Розглянуті основні закономірності удосконалення системи управління персоналом в сучасних 

економічних умовах. Досліджуються окремі фактори, аспекти та закономірності удосконалення систем 

управління персоналом у залежності від  економічних умов діяльності. Виявлено тенденції та перспективи 

подальших досліджень проблематики вдосконалення системи управління персоналом. 
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Abstract 

Вasic legitimacies of improvement of human resource system in modern economic terms have been investigated. 

There have been studied some factors, aspects and legitimacies of improvement of HR systems in dependence on the 

economic terms of activity. There have been discovered tendencies and prospects of further researches of      

problems of HR systems improvement. 
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За сучасних умов ринкових відносин ефективність використання персоналу заслуговує на 

особливу увагу з боку підприємств та організацій. Персонал виступає тим невичерпним ресурсом, 

який дозволяє суб’єктам господарювання вижити в складних умовах, забезпечити досягнення 

конкурентних переваг, підвищити показник трудової діяльності.  

В сучасних умовах персонал перетворюється на стратегічний ресурс, а прагнення до його 

якнайповнішого використання спонукає до пошуку нових ефективних важелів оптимального 

управління ним. Це визначає необхідність управління персоналом на основі принципів та методів 

стратегічного управління підприємством. При цьому під об’єктом стратегічного управління 

доцільно розуміти як наявність у підприємства кваліфікованого персоналу, так і сукупні здібності, 

можливості та досвід персоналу, необхідні для здійснення дій, які забезпечать підприємству 

стратегічні конкурентні переваги, тобто кадровий потенціал підприємства[1].  

Формування кадрового потенціалу підприємства являє собою складний і довготривалий процес 

набуття й використання навичок, знань і умінь, який охоплює собою відповідне навчання, набуття 

практичних навичок і конкретне їх цільове використання в певних умовах. Результативність цього 

залежить від особистого потенціалу працівника, як сукупності якісних характеристик людини, які 

визначають можливість й межі участі у трудовій діяльності. Слід зазначити, що в науковій 

літературі недостатньо приділяється увага питанням систематизації і класифікації факторів, що 

визначають формування і використання кадрового потенціалу. Основними етапам формування 

кадрового потенціалу є аналіз факторів зовнішнього та внутрішнього середовища, які впливають 

на нього[2].  

Наявність потужного кадрового потенціалу для будь-якого підприємства, організації  є 

першочерговою умовою для досягнення своєї стратегічної мети. Він є тією конкурентною 

перевагою, яка забезпечує зниження залежності підприємства, організації від факторів 



зовнішнього середовища. У період кризи системи економічних відносин (це стосується й системи 

управління персоналом) корегуються кардинально, як на рівні формування кадрового потенціалу, 

так і на рівні його використання. У сучасних умовах існуюча система управління персоналом 

надає можливість для розробки нової, більш гнучкої стратегії розвитку кадрового потенціалу, яка 

здатна радикально змінити систему управління персоналом в цілому.  

Головною метою розвитку кадрового потенціалу є забезпечення функціональних підсистем і 

виробничих систем підприємства необхідними працівниками в потрібній кількості та потрібної 

кваліфікації. Дана мета досягається ефективною кадровою роботою з підбору персоналу, оцінки, 

трудової адаптації, стимулювання й мотивації, навчання, атестації, організації праці й робочого 

місця, використання персоналу, планування, просування по службі, управління кадровим 

резервом, управління нововведеннями в кадровій роботі, безпеки і здоров’я, вивільнення 

персоналу[3].  

Головна мета розвитку кадрового потенціалу визначає підцілі та принципи системи управління 

персоналом. Розвиток кадрового потенціалу передбачає реалізацію стратегічних аспектів 

управління, такі, наприклад, як розробка і здійснення кадрової політики, в межах якої принципи 

управління персоналом відображають об’єктивні тенденції, соціальні й економічні закони, 

враховують наукові рекомендації суспільної психології, теорії менеджменту й організації, тобто 

увесь арсенал наукового знання, який і визначає можливості ефективного регулювання та 

координацію людської діяльності. 

Динамічний розвиток економіки України, високі темпи змін зовнішнього середовища та 

посилення конкуренції обумовлюють зростання ролі та значення персоналу як фактора 

підвищення конкурентоспроможності. Для вітчизняних підприємств проблема формування 

персоналу, який би відповідав сучасним вимогам, був зацікавлений у зростанні продуктивності 

праці та досягненні цілей, є надзвичайно актуальною. 

Під суб’єктом управління персоналом розуміють, по-перше, функціональний апарат, який 

управляє процесами підготовки, прийому, адаптації, переміщення працівників; по-друге, лінійний 

управлінський персонал, який здійснює керівництво підлеглими підрозділами і колективами; по-

третє, різні працівники, профспілкові та інші суспільні організації, які виконують низку функцій з 

згуртування колективу, його виховання, розвитку творчої активності його членів, і, насамкінець, 

сюди повинні бути включенні неформальні лідери, які є у колективі[4].  

Формування організаційно-економічного механізму стратегічного управління персоналом як 

всебічно обґрунтованої сукупності взаємоузгоджених компонентів засноване на поступовому русі 

від концепції та принципів управління персоналом до кадрової політики, а від неї – до розробки 

стратегії управління персоналом. Побудова та реалізація гнучкого механізму стратегічного 

управління персоналом дозволить більш ефективно використовувати людський потенціал у 

рамках загальної стратегії розвитку підприємства. Запропоновано стратегію управління 

персоналом як комплекс довготривалих методів і технологій максимального використання 

кадрового потенціалу для досягнення стратегічних цілей підприємства та одержання 

конкурентних переваг[5].  

Формування системи стратегічного управління персоналом припускає внесення суттєвих змін 

до цілей, функцій та організаційної структури існуючої системи управління персоналом. У зв’язку 

з цим пропонується створення групи стратегічного управління персоналом, структурно 

підпорядкованої вищому керівництву організації. Особливості та можливості формування даного 

підрозділу визначаються масштабом та характером діяльності підприємства, організації 

функціями кадрової служби[6].  

Створення групи стратегічного управління сприяє вирішенню стратегічних планів та має деякі 

переваги: гнучкість, ефективне використання персоналу та підвищення його професіоналізму, 

можливість ротації кадрів шляхом залучення фахівців до участі в роботі над кількома проектами, 

розвиток мотивації та концентрація зусиль на реалізації стратегії.  
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